## Увеличен размер госпошлин при обращении в суд.

Федеральным законом от 08.08.2024 № 259-ФЗ внесены изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации, согласно которым увеличен размер государственных пошлин при подаче исковых заявлений в судебные органы.

Так, установлены следующие размеры госпошлин:

- 1) при подаче искового заявления имущественного характера размер пошлины зависит от цены иска. Например, если цена иска до 100 000 рублей, то размер госпошлины составит 4 000 рублей (ранее была предусмотрена иная шкала расчета пошлины, так, если цена иска до 20 000 рублей, то размер госпошлины 4% его цены, но не менее 400 рублей);
- 2) при подаче административного искового заявления о признании ненормативного правового акта недействительным и о признании решений и действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц незаконными:

```
- для физических лиц - 3 000 руб. (ранее - 300 руб.);
```

- для организаций 15 000 руб. (ранее 2 000 руб.).
- 3) при подаче искового заявления имущественного характера, не подлежащего оценке, искового заявления неимущественного характера:

```
- для физических лиц - 3 000 руб. (ранее - 300 руб.);
```

- для организации 20 000 руб. (ранее 6 000 руб.).
- 4) при подаче заявления о расторжении брака 5 000 руб. (ранее 600 руб.) и др.